

一位大哥哥的成功,让她从小心生梦想 一位班主任的点拨,让她找寻到目标 考上民航女飞行员 今年全省唯一

本报记者 朱丽珍 通讯员 朱国平

少年眼里除了有四时风物,还应有山川星河。

2023年高考录取季,浙江省临安中学的女生屈可涵收到了来自北京航空航天大学录取通知书。这也意味着,屈可涵成为了今年浙江省唯一一位被民航录取的女飞行员。

8月7日,屈可涵回到临安中学看望老师。8月19日,屈可涵将前往北京,踏上逐梦蓝天的旅程。



屈可涵

长大考上北航,是她小学时的梦想

飞行员少,女飞行员更是稀少。今年7月初,当拿到来自北京航空航天大学录取通知书时,屈可涵那颗埋在心里的种子终于开花。

“感觉很有缘分,这是我从小学开始就萌生的梦想。”屈可涵祖籍陕西,初中时才来浙江。小学时,屈可涵遇到了一位大哥哥,他当年考上了北航,“受大哥哥感染,我对北航也一直充满着期待。”

而梦想成为一位女飞行员,源自高一时班主任说的一句话。

因为个子较高、不近视,屈可涵坐在最后一排。

高一下课时,班主任余老师拍了拍她的肩膀:“视力好的话,可以考虑当飞行员。”这句话一下子让屈可涵找到了目标。

高二时带着这个梦想,屈可涵旁听了空军招飞在临安中学的宣讲。高三时,当得知有招女飞行员的计划,屈可涵顿时心花怒放。

奔赴梦想的路途,并非一路坦途。“招飞要经过层层选拔,尤其是体检非常严格。”屈可涵调整作息、饮食,每周保持四次长跑,每次都要跑3000米。虽然经历过一点小小波折,最终屈可涵通过了复检。

面对浙江唯一,她平静且坦然

当一只脚踏入北航的大门时,对于屈可涵来说,压力反而更大了。

“整个高三都是战战兢兢的,因为太想成功了,所以情绪特别紧张,成绩也出现了起伏。”高三开学考屈可涵发挥失常,高三上学期的期末考试成绩开始回升,“到了高三下学期,更焦虑了。好在学校里的老师、同学对我帮助很大,父母也很支持我。”

在屈可涵遇到问题时,班主任、心理老师等各位老师都给予了她关心。经过慢慢调整,屈可涵高考时正常发挥,考出了611分的成绩。符合要求后,屈可涵被北京航空航天大学飞行技术专业录取。

“成绩出来,有点预料之内的平静。”那一刻屈可

涵知道,蓝天正在向她招手。

据了解,今年浙江只招录了一名民航女飞行员,而屈可涵就是这个唯一。不过她没有太过兴奋,平静且坦然。

8月19日,屈可涵就将前往北京,开启大学生活。8月7日,屈可涵特地抽出时间,回到母校临安中学,看望了自己的老师们。

“这段时间都在准备开学要用的东西,深色西裤、白色和黑色的T恤等等。”屈可涵说,按照规定,大一时她将接受半军事化管理,起床、就寝、吃饭的时间都是固定的,也不能玩手机、带电脑,“对我来说,这些都不是问题。最大的挑战应该是体能和学业。”

在老师眼里,她是能干好帮手

得知屈可涵要成为民航女飞行员,作为她的班主任,朱老师很为她自豪。

“她一直是班长,性格豪爽活泼,而且身体很好,尤其是视力,这是决定性的条件,所以去当飞行员,挺适合她的。”在朱老师印象中,长着一张娃娃脸的屈可涵,人很单纯,但却有韧劲,“作为班长,她做事很周到细致,是老师们的好帮手。而在学习上,遇到困难她会想办法解决,尤其是一些短板科目,会通过做题、提问去补上。”

在担任班主任的两年里,朱老师能感觉到屈可涵的情绪波动和紧张,“尤其是有段时间数学成绩不

太稳定,会有点焦虑。”

从初课时只有三位女生,到复检当天,乌泱泱一片全是男生。杭州片区只剩屈可涵一位女生,随之而来的是惊喜、惊讶和紧张。好在经过调整,在老师和同学的鼓励下,屈可涵制定一步步的学习计划,成绩稳步提升。

“What doesn't kill you makes you stronger(那些击不垮你的,都将使你变得更强大)”——如今的屈可涵已经能体会尼采说这句话时的底气。

凭高考进入北航,成为一名预备小飞,勇敢追梦,屈可涵将开启人生的新起点。

新昌双胞胎双双考上复旦大学 在大学找到 属于自己的方向



双胞胎兄弟

本报讯 日前,来自新昌中学的一对双胞胎兄弟通过“三位一体”考入复旦。哥哥吴方熠以680分进入航空航天系,弟弟吴方煜以684分进入工科试验班。

哥哥吴方熠的性格豪放洒脱,不拘小节。相比哥哥,弟弟吴方煜注重细节,做起事来也更严谨认真。

高中三年,数学是吴方熠的强项,其他各门成绩也均衡发展,成绩始终稳固在年级前十。

“哥哥很强,我时常会有些压力。”吴方煜坦言,“对于名次,我选择不去理会,只管按照自己的学习节奏,慢慢把各学科的基础打牢,再去掌握更深层次的知识。”

开明、尊重,兄弟俩如此形容父母对待他们学习的态度,“爸爸妈妈平时对我们学习干涉很少,给予我们信任和空间,更多的是用行动帮助我们塑造正向的价值观。”

“读好的专业,一直往前走。”是两兄弟对大学的期待。

吴方熠是个《三体》迷,喜欢探索环境,对未知的太空充满好奇。之前神舟十六号载人飞船成功升空的新闻,看得他心潮澎湃。“这是我们中国人的骄傲,我也想在航天领域做点什么。”因此,在选择专业时,吴方熠选择了航空航天系。

吴方煜对理工科抱有浓厚的兴趣,他选择了复旦的工科试验班。“高中阶段,我们带着一个确定的航向。而大学,需要我们在一个没有确定答案的环境中找到属于自己的方向。在我看来,每个阶段都有每个阶段应该完成的任务、应该抱有的理想。”

本报记者 周楷华

新闻+ 浙江这些女飞行员,都曾上过热搜

海宁姑娘庄晨

今年3月份,我国空军首批5名歼-11B战斗机女飞行学员顺利完成单飞。

在帅气的战斗机女飞行员中就有一名浙江姑娘——出生于1998年的庄晨。

庄晨是嘉兴海宁人,笑起来带着两个酒窝的她是一位热心、开朗的“甜妹”。飞天是庄晨从小的梦想。2017年中国人民解放军空军航空大学面向全国招收35名女飞行员,庄晨毫不犹豫报了名。最终一路过关斩将,庄晨从3000多位报名者中脱颖而出。

金华姑娘徐枫灿

1999年10月出生的徐枫灿毕业于金华一中。2017年,徐枫灿从全国超12万高中毕业生中被择优选拔而出,进入陆军航空兵学院学习。

徐枫灿是陆军首批自主培养的首位实装单飞女飞行员,她凭借过硬的飞行技术,刚毕业就飞上了大国重器直-20。

2020年9月19日,央视《新闻联播》播出的快讯《陆军首批女飞行学员完成首次单飞》中,徐枫灿排在第一个单飞。